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ORIGINALE 
 
                             N. 18 del Reg.Delib 

 COMUNE DI PONTEBBA  

  PROVINCIA DI UDINE   
      
 Verbale deliberazione del Consiglio Comunale  
      

OGGETTO:  
  
  
  
 

Costruzione Centrale Elettrica, alimentata con biomassa vegetale, con 
potenza equivalente di ca. 10 MW elettrici: determinazioni. 

 
  
  

 
 

 

L’anno Duemilaotto il giorno Diciotto del mese di Marzo alle ore 18.30 nella 

sala comunale, in seguito a convocazione disposta con avvisi recapitati ai singoli 

Consiglieri, si è riunito il Consiglio Comunale. 
 

      
 Sono presenti i Signori:    
      
  SI NO    
       
 1)   SILVESTRI Bernardino      
 2)   FURIAN Francesco      
 3)   TADDIO Patrizia      
 4)   BONATI Walter      
 5)   CAPPELLARO Giorgio     
 6)   BEARZOTTI Antonio     
 7)   CANDUSSI Daniele     

 

 8)   BUZZI Alberto     
 9)   ANZILUTTI Saverio     
 10) DE MONTE Isabella     

 

 11) BUZZI Ivan     
 12) MATELLON Barbara     
 13) RUSSO Antonio     

 

       
 Assiste il Segretario Comunale dott.sa Paola Bulfon. 
  
 
 
 

 

 
 
 
 
 
 

Constatata la legalità dell’adunanza assume la presidenza il Signor 
Bernardino Silvestri nella sua qualità di Sindaco 
ed espone l’argomento iscritto all’ordine del giorno e su questo il 
Consiglio Comunale adotta la seguente deliberazione. 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
Parere favorevole di 
regolarità tecnica (art. 
49 Decr. Legs. 
267/2000). 
 
 
Il resp. del servizio 
p.i. Donadelli 
 
 
 
 
 
Parere favorevole di 
regolarità contabile 
(art. 49 Decr. Legs. 
267/2000) 
 
 
Il resp. del servizio ff 
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OGGETTO: Centrale elettrica alimentata con biomassa vegetale con 
potenza equivalente di circa 10 MW elettrici: determinazioni.- 
 
 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 
VISTA la nota dd. 27.02.2008 della Società OMNIA S.P.A., con 
sede operativa a Genova, in Via Vecchi, n. 12b,  pervenuta al 
protocollo comunale in data 28.02.2008, al n° 0001960, con la 
quale la Società stessa, facendo seguito ad incontri intercorsi 
con l’Amministrazione Comunale e con la Regione Autonoma Friuli 
Venezia Giulia, comunica di aver sviluppato, in nome e per conto 
di investitori industriali e finanziari interessati,  un 
progetto relativo alla costruzione di una Centrale Elettrica 
alimentata con Biomassa vegetale, con produzione combinata di 
calore, della potenza equivalente di circa 10 MW elettrici, di 
cui viene allegato  un elaborato illustrativo; 
 
ATTESO che tale Società ha individutato nel territorio del 
Comune di Pontebba, un sito idoneo per la localizzazione di tale  
centrale e delle logistiche necessarie all’alimentazione di 
biomassa; 
 
CONSIDERATO che, pertanto, la predetta Società, con la nota 
sopra citata, chiede che questo Comune si esprima, nell’ambito 
della procedura prevista per queste tipologie di insediamenti, 
allo scopo di avviare il processo di autorizzazione alla 
costruzione; 
 
RILEVATO che l’area individuata è localizzata nell’area ex 
discarica di inerti, compresa tra il viadotto della S.S. 13 
Pontebbana e l’ex strada Statale Pontebbana ed  è identificata 
sul P.R.G.C. vigente come zona D2a (nuovi insediamenti 
industriali-artigianali);  
 
VERIFICATO, altresì, che parte dell’area suddetta è di proprietà 
del Comune di Pontebba (patrimonio indisponibile) e parte del 
Consorzio Vicinale di S. Leopoldo; 
 
SENTITO il Sindaco che illustra l’argomento, evidenziando, in 
particolare che sulla base dell’accordo di Kyoto anche il nostro 
Paese si è impegnato a ridurre le emissioni di gas serra e, 
pertanto, la suddetta iniziativa si inquadra in tale quadro 
generale che riveste un importanza fondamentale e pressante. La 
Società proponente è stata indirizzata a questo Comune dalla 
Regione  e si sono tenute diverse riunioni e sono stati 
effettuati diversi sopralluoghi congiunti per verificare se 
l’impianto possa essere realizzato: la risposta definitiva potrà 
essere data entro un periodo di 10 mesi. Con riferimento alle 
caratteristiche dell’impianto, sottolinea che le emissioni sono 
nei minimi, viene bruciato  solo legname cippato  e l’energia 
prodotta viene immessa nel circuito  di distribuzione elettrica. 
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L’aspetto sicuro è che la realizzazione di tale iniziativa 
determina la creazione di almeno 20 posti di lavoro. Oggi il 
Consiglio Comunale è chiamato ad esprimere la volontà di 
accettare questa struttura, localizzata nella particella 1000; 
 
SENTITI gli interventi dei Consiglieri Comunali Sig.ri: 
 
- Saverio ANZILUTTI il quale chiede a che titolo viene messo a 
disposizione il terreno comunale. Il Sindaco risponde precisando 
che vi sono, in proposito, diverse ipotesi ma che ogni decisione 
verrà presa successivamente, quando saranno pronti i progetti e 
vi sarà la reale possibilità di realizzare l’iniziativa. Per ora 
vi è la garanzia del proponente di essere aperto a diverse 
soluzioni. Il Consigliere Comunale Sig. ANZILUTTI ritiene che 
possa essere dato il via libera del Consiglio Comunale all’avvio 
del procedimento  ma evidenzia la necessità che si intraprenda 
ogni iniziativa per capitalizzare il più possibile un ritorno 
economico per il Comune e a tal proposito invita l’A.C. a non 
avere alcun problema a negoziare anche in termini decisi; 
 
- Antonio RUSSO il quale afferma, come già precisato per altre 
iniziative, che oggi come oggi questa proposta ci va bene: non ci 
sono altri progetti e, quindi, ben vengano trattative vantaggiose 
per il Comune; 
 
- Isabella DE MONTE, la quale si dichiara favorevole 
all’iniziativa. Sottolinea che l’argomento è tecnico e, pertanto, 
ha effettuato alcuni riscontri con impianti simili, realizzati 
fuori Regione, a seguito dei quali emerge l’opportunità che, 
nella fase delle trattative, debbano essere posti paletti 
relativamente all’aspetto delle assunzioni, ai benefici di natura 
economica ( in percentuale ai ricavi: come misura auspicabile 
sottolinea che altre realtà ottengono circa E. 60.000,00.- annui) 
e che vi siano benefici per i cittadini. In particolare, fa 
riferimento al regime dei cosidetti “certificati bianchi” e alla 
possibilità di ottenere energia elettrica a condizioni favorevoli 
per gli edifici pubblici. Rileva che con simili impianti è 
possibile anche produrre freddo e che, quindi, ciò sarebbe 
particolarmente importante anche per il Palaghiaccio; 
 
RITENUTO di esprimersi a favore dell’iniziativa di cui trattasi, 
in quanto la messa in esercizio della centrale comporterebbe dei 
benefici economici ed occupazionali sul territorio, quanto mai 
necessari attesa la grave crisi che da molto tempo coinvolge 
questo Comune per effetto del venir meno della presenza dei 
militari, della chiusura di diversi Uffici pubblici e delle case 
di spedizione, a seguito dell’allargamento della UE…; 
   
VISTO ed acquisito il parere favorevole espresso dal Responsabile 
del  Servizio interessato, ai sensi dell’art. 49, comma 1, del 
Testo unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali 
approvato con Decreto Legislativo 18 agosto 2000 n. 267 e 
successive modifiche ed integrazioni; 
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RAVVISATA la necessità di dichiarare il presente atto 
immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 1, comma 19, della 
Legge Regionale 11.12.2003 n. 21, e successive modifiche ed 
integrazioni; 
 
Con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano,  
 
 

D E L I B E R A 
 
 
DI dare atto di quanto sopra; 
 
DI esprimere parere favorevole alla realizzazione di una 
centrale elettrica alimentata con biomassa vegetale con potenza 
equivalente di circa 10 MW elettrici, nell’area ex discarica di 
inerti, compresa tra il viadotto della S.S. 13 Pontebbana e l’ex 
strada Statale Pontebbana; 
  
DI dare atto che gli Organi Comunali competenti provvederanno ai 
successivi adempimenti di rispettiva competenza;  
 
DI precisare che successivamente verranno definiti gli atti 
relativi all’utilizzo dell’area comunale interessata dal 
progetto; 
 
DI precisare, altresì, che in sede di successive trattative 
dovranno essere profusi  tutti gli sforzi per ottenere 
dall’iniziativa suddetta, il massimo dei benefici per il Comune; 
 
Con voti favorevoli unanimi, espressi per alzata di mano,  
 
 

D I C H I A R A 
 

il presente atto immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 
1, comma 19, della L.R. 11 dicembre 2003, n. 21 e succ. mod. ed 
int. 
 
 
****** 
 


